



ΙΠΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ & Τ

# **Η ΕΕΤΤ κοινοποιεί στην Ε.Ε. το Σχέδιο Μέτρων για τις χονδρικές αγορές τοπικής και κεντρικής πρόσβασης σε σταθερή θέση**

**Η ΕΕΤΤ κοινοποιεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το Σχέδιο Μέτρων για τις χονδρικές αγορές τοπικής και κεντρικής πρόσβασης σε σταθερή θέση και**

**τη λιανική αγορά πρόσβασης στο δημόσιο τηλεφωνικό δίκτυο**

Η Ολομέλεια της ΕΕΤΤ ενέκρινε σήμερα το Σχέδιο Μέτρων για τις χονδρικές αγορές τοπικής και κεντρικής πρόσβασης σε σταθερή θέση, καθώς και τη λιανική αγορά πρόσβασης στο δημόσιο τηλεφωνικό δίκτυο. Στόχος της ΕΕΤΤ είναι η προώθηση του υγιούς ανταγωνισμού σε υποδομές και δίκτυα σταθερής ευρυζωνικής πρόσβασης για την ανάπτυξη ταχυτήτων υψηλότερων των 100Mbps προς όφελος του τελικού καταναλωτή και σύμφωνα με τους στόχους του Ψηφιακού θεματολογίου 2020.

Συγκεκριμένα, στις χονδρικές αγορές τοπικής και κεντρικής πρόσβασης σε σταθερή θέση διαπιστώνεται η έλλειψη αποτελεσματικού ανταγωνισμού εξαιτίας της σημαντικής ισχύος του ΟΤΕ. Σε αυτό το πλαίσιο, η ΕΕΤΤ προτείνει την επιβολή κανονιστικών υποχρεώσεων μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται η

ρύθμιση για την ομαλή εισαγωγή της τεχνολογίας VDSL vectoring στο δίκτυο πρόσβασης η οποία θα συμβάλλει στην ανάπτυξη υπέρ-υψηλών ταχυτήτων.

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το Σχέδιο Μέτρων της ΕΕΤΤ, ουδόλως παρεμποδίζονται επενδύσεις εκτός του εν λόγω πλαισίου για την ανάπτυξη δικτύων βασισμένων αποκλειστικά σε οπτικές ίνες.

Όσον αφορά την αγορά λιανικής πρόσβασης στο δημόσιο τηλεφωνικό δίκτυο, η ΕΕΤΤ προτείνει την απορρύθμισή της, εκτιμώντας ότι αυτή τείνει προς αποτελεσματικό ανταγωνισμό.

Το Σχέδιο Μέτρων θα κοινοποιηθεί άμεσα από την ΕΕΤΤ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Σώμα Ευρωπαίων Ρυθμιστών για τις Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (BEREC) και τις Ρυθμιστικές Αρχές των λοιπών κρατών μελών της ΕΕ, σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στο ισχύον κανονιστικό πλαίσιο.

Σημειώνεται ότι για τη διαμόρφωση του Σχεδίου Μέτρων η ΕΕΤΤ έλαβε υπόψη το κανονιστικό πλαίσιο, τις συνθήκες της αγοράς, τις προτάσεις των παρόχων κατά τη δημόσια διαβούλευση, καθώς και την ανάγκη προώθησης των επενδύσεων στην ελληνική αγορά.